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Rīgas 9. vakara (maiņu)         Uzvārds,vārds.....................................

                       vidusskola


           Klase...................................................

                                                                                    Datums...............................................

Noslēguma pārbaudes darbs  ģeogrāfijā 11.klasē.

1.Izvēlieties pareizo atbildi (9 punkti)
1. Maksimālā ietilpība troposfēras – par


a) 180 km



b) 1,8 km


c)  18 km

2. Pie augstumā 4 km temperatūra -10, tā kā Zemes virsmas ir


a)  + 20



b)  - 6


c) + 14 

3. Tādā gadījumā vējš būs spēcīgāka, ja atmosfēras spiediens tiek izplatīta kā


a) 758 mm un 759 mm.

b) 759 mm un 757 mm.

4. Vējiem trieciens no


a) augstos platuma grādos teritorijās ar zemu temperatūru


b) augstos platuma grādos, apakšējā platuma grādos

c) teritorijas ar augstu atmosfēras spiedienu rajonos ar zemu atmosfēras spiedienu.

5. Zemākais atmosfēras slānis ir


a) mezosfēra



b) troposfēra



c) stratosfēra
6.Mitrāju saglabāšanu un saprātīgu izmantošanu nodrošina

a)Bonnas konvencija


b) Riodežaneiro konvencija

c) Vašingtonas konvencija

d) Ramsāres konvencija

7.Pasaulē pirmais nacionālais parks

a) Josemitu nacionālais parks

b)Kakadu nacionālais parks

c) Serengeti nacionālais parks

d) Jeloustonas nacionālais parks

8) Vienīgais kontinents, kura aizsardzību nodrošina starptautisks līgums,ir

a) Austrālija



b) Āfrika

c) Antarktīda



d) Arktika
9. Ciklona centrā atrodas ciklona acs, kurā ir


a) spēcīgas lietusgāzes

b) stipri vēji


c) skaidri bezvēja apstākļi

d) pērkona negaiss
2. Ar X apstipriniet vai noliedziet apgalvojumu. ( 11 p)

	Nr.p.k.
	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	1.
	Zemes garoza kopā ar mantijas augšējo daļu veido litosfēru
	
	

	2.
	Okeānisko Zemes garozu veido nogulumiežu, bazaltu un granīta slānis
	
	

	3.
	Dziļumieži veidojas, magmai izplūstot vulkāniskās lavas veidā
	
	

	4.
	Ģipšakmens ir bioloģiskas izcelsmes nogulumiezis
	
	

	5.
	Kontinentālo Zemes garozu veido nogulumiežu un bazalta slānis
	
	

	6.
	Metamorfisms ir magmas un magmatisko iežu veidošanās process
	
	

	7.
	Kaļķakmens ir drupi ezis
	
	

	8.
	Koraļļu rifi ir sāļūdens ekosistēma.
	
	

	9.
	Biocenoze ir dzīvo organismu kopums, kas dzīvo vidē ar vienveidīgiem apstākļiem.
	
	

	10.
	Biotops ir kādai teritorijai raksturīgs dzīvo organismu un to dzīves vides kopums.
	
	

	11.
	Biosfēra aptver visu litosfēru, hidrosfēru, atmosfēru un pedosfēru
	
	


3. Vienā stabiņā dota ekosistēma, otrā – tās raksturojums. Atrodiet katrai ekosistēmai atbilstošo raksturojumu. ( 7 p.)
	Ekosistēma
	Raksturojums 
	Atbilde

	A. Musonu meži
	Veidojas karsta vai auksta arīda klimata apstākļos
	

	B. Mūžzaļie cietlapju meži
	Raksturīgas graudzāles, atsevišķi augoši koki un krūmāji
	

	C. Savanna
	Meži aug apvidū, kur raksturīga mitrās un sausās sezonas maiņa
	

	D. Platlapju meži
	Aug subtropu joslā ap Vidusjūru
	

	E. Tundra
	Piekrastes meži tropu un subtropu joslā
	

	F. Tuksnesis
	Raksturīgs vēss, humīds klimats
	

	G. Mangrovju audzes
	Aug mitra klimata apstākļos ar maigām ziemām, raksturīgas brūnzemes augsnes
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